

ПОЛЕВЫМ РАБОТАМ — ТЕМПЫ И КАЧЕСТВО!

Пролетарий всех стран, соединяйтесь!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания
32-й
№ 61
(3054)
Среда,
22
мая
1968 г.
Цена 2 коп.

ПОЧИНУ — ПОДДЕРЖКУ!

В последних номерах газеты «Вперед к коммунизму» опубликованы обязательства животноводов колхозов «Победа» и «Родина» на летний период года. Обязательства эти в общем-то скромные: есть возможности сделать гораздо больше. Но важно то, что руководители и рядовые животноводы этих колхозов намерены за летне-осенний период дать значительный прирост продуктивности скота к уровню предыдущих лет и тем самым ликвидировать все минусы зимовки.

Вызов новониколаевцев на соревнование нельзя оставить без внимания, тем более, что в большинстве хозяйств района имеются серьезные упущения в животноводстве, отставание к уровню прошлого года, а для исправления положения меры еще не принимаются.

Что сейчас делается в колхозе «Победа»? Дойные гурты сформированы по 95-100 коров в каждом, молодняк — по 100—150 голов. Пастухами подобраны хоро-

шие колхозники. Произведена обработка рогов и копыт, а также против кожного овода. Составлены схемы и карты использования пастбищных угодий и культуры зеленого конвейера по каждой ферме. Посеяно 100 гектаров вико-овсяной смеси на первый срок подкормки. По стольку же гектаров будет посено еще в конце мая и июня на второй и третий сроки, а на осеннюю подкормку намечено посеять 10—15 июля 100 гектаров озимой ржи и 50 гектаров турнепса.

Решающей фигурой в животноводстве летом будет пастух. От трудолюбия и мастерства пастухов будет зависеть очень многое. Пастьба скота — своего рода искусство. К сожалению, большинство пастухов района, как правило, не насут, а сторожат скот, отсюда и плохие результаты.

Пастухи колхоза «Победа» на специально созванном совещании-семинаре заявили, что они постараются

добыть летом большое мо-

локо, будут зоотехнически грамотно пасти скот, а доярки — строго соблюдать технологию машинного доения коров, передовые доярки и скотники будут бороться за пудовые надои.

Итоги работы пастухов будут подводиться ежедневно, а передовые пастухи ежемесячно материально поощряться. Премии в сумме 30 рублей установлены правлением колхоза для тех пастухов, которые обеспечивают среднесуточные надои молока на корову в течение месяца по 14 кг, за 13 кг — по 20 рублей.

Очень важно заметить, что руководители колхоза «Победа», как и колхоза «Родина», намерены использовать лето не только для получения высоких надоев и привесов, но и для всесторонней подготовки ферм к зиме, заготовки нужного количества качественных кормов и проведения ремонтных работ.

Конкретные мероприятия по каждому хозяйству могут и должны быть разработаны исходя из местных условий и возможностей. Вызов животноводов колхоза «Победа» должен быть рассмотрен во всех хозяйствах управления, на каждой ферме.

НА ТЕМЫ ДНЯ

МЕСТНЫЕ УДОБРЕНИЯ — НА ПОЛЯ

СЕЙЧАС во всех хозяйствах района в полном разгаре полевые работы. Многие хозяйства уже полностью закончили посев ранних зернобобовых — гороха, вики, ведут посев зерновых и посадку картофеля.

Но вот с вывозкой на поля местных удобрений, перегноя и навоза, дела не везде обстоят благополучно.

Колхозы и совхозы района взяли в этом году обязательства вывезти на поля 100000 тонн местных удобрений, на сегодня пока вывезено только 91531 т.

Особенно отстает в этом отношении Первомайский, Улановский и Вознесенский совхозы. В Первомайском совхозе, например, разрыв между минимальной потребностью и фактически вывезенным перегноем составляет 7255 тонн. Цифра довольно значительная, и нельзя не думать, что этот разрыв не окажет прямого воздействия на будущий урожай. К тому же, в Первомайском совхозе намного больше, чем в некоторых других хозяйствах запланировано пропашных культур, картофеля, кукурузы. Здесь, как ни где, должна быть особая забота о внесении органических удобрений. Но, к сожалению, ее нет, как нет ее и в Улановском и в Вознесенском совхозах.

Май — самый лучший месяц для внесения в почву удобрений. В это время не представляет особых трудностей погрузка и перевозка их на поля. Только нужна организация.

Г. Иванова.

И если исходить из расчета, что каждая тонна перегноя повышает урожайность зерновых с гектара на один центнер, то дополнив обязательства по вывозке перегноя, район получит дополнительно более 8000 центнеров зерна.



Этот участок один из труднейших на строительстве дорог Улановка-Сергеевка, — говорит бульдозерист Иван Васильевич Кравченко. — Придется прокладывать дорогу по заболоченному логу.

За восемь лет работы в до-

рожно-строительном управлении рассчитывают закончить ее строительство на участке от Улановки до Сергеевки в сентябре этого года.

Гудят от наугуки бульдозеры и тракторы. Идет корчевка лесорубами строят гравийную са и строительство насыпи.

Фото В. Мотова.

Спорт Спорт Спорт Спорт Спорт Спорт

Чемпион велотрека



Тбилиси. Заслуженный мастер спорта СССР, экс-чемпион мира, четырехкратный чемпион Советского Союза, чемпион Спартакиады народов СССР, неоднократный чемпион Грузии — таков титул спринтера-велогонщика Омара Пхакадзе.

В 1959 году 15-летний Омар впервые садится на велосипед и уже в следующем году становится чемпионом республики среди юношей. Отличная физическая подготовка, неустанный труд, разнообразные тренировки, регуляр-

ные гонки дали плоды, принесли успех.

Сейчас студент первого курса технологического факультета Грузинского сельскохозяйственного института Омар Пхакадзе выступает за команду общества «Динамо». Под руководством тренера Автандила Васильевича Гуния он готовится к первенству мира в Уругвае и к олимпийским играм в Мексике.

На снимке: О. Пхакадзе на велотреке.

Фото Г. Киквидзе.
Фотохроника ТАСС.

ВНИМАНИЕ: ОЛИМПИЙСКАЯ ЛОТЕРЕЯ

Чуть больше месяца осталось до розыгрыша Олимпийской денежно-вещевой лотереи. В июле 1968 года в Москве состоится тираж выигравшей спортивной лотереи. В ней будет розыграно 50 автомобилей «Волга», 500 автомобилей «Москвич-408», 1250 автомобилей «Запорожец-966», 1800 мотоциклов, мотороллеров, мопедов. За один рубль можно совершить путешествие по странам Европы, побывать на крупных спортивных соревнованиях.

В лотерее разыгрывается всевозможный туристический и спортивный инвентарь. В числе выигравших будет также 20 000 транзисторных радиоприемников «Сел-

га», «Алмаз», «Спидола-10», 4000 переносных магнитофонов, 11500 фотоаппаратов. Ожидает своих владельцев и денежные выигрыши на общую сумму 9912650 рублей.

Если кто еще не приобрел билеты спортивной лотереи, то может купить их в магазинах, на стадионе, в районном комсомоле, в колхозах и совхозах нашего района. Деньги, полученные в результате распространения Олимпийской лотереи, пойдут на строительство спортивных площадок, стадионов, на проведение спортивных соревнований, а также на поездку советской Олимпийской команды в Мехико.

А. НЕСТЕРЧУК.

ВЫИГРАЛИ ГОСТИ

ДОЛГОЖДАННЫЙ матч на кубок области по футболу состоялся 19 мая на нашем стадионе. К сожалению, он принес много горечи нашим болельщикам.

С первых минут игры чувствуется, что команда Ленинск-Кузнецка — дружный, сыгранный коллектив. Гости сразу же захватили города Анжеро-Судженска и вели планомерное наступление на нашу ворота. На-

ные, да и техника оставляет желать лучшего. Но несмотря на планомерное наступление ленинск-кузнецких футболистов, им в первом тайме не удалось забить гол в наши ворота, не-

сколько передач перехватывает наш вратарь Анатолий Извеков.

Перед окончанием первого тайма судья из сразу же захватили города Анжеро-Судженска и вели планомерное наступление на нашу ворота. На-

поразить наши ворота. Со счетом 2:0 закончилась эта встреча.

Нужно отметить самоотверженную игру наших защитников Титова, Фролова и других, которые затратили много сил и энергии, чтобы удержать быстрых нападающих гостей. Если бы не их хорошая игра, счет мог бы быть более крупным. Молодой наш вратарь Анатолий Извеков в общем играл хорошо и со временем отдал редакции.

Э. АДЛЕРСБЕРГ, зав. внештатным спортивным отделом редакции, когда у него ции газеты «Вперед» прибавится опыта, будет коммунизму».

НЕДЕЛЯ ГОЛУБОГО ЭКРАНА

21 МАЯ

18.30 Концерт школьников гор. Йокуэзника.

19.10 «Дорога на град Кин». Документальный фильм.

19.35 Концерт симфонической музыки.

20.05 «Красное Сормово». Телевизионный фильм.

20.30 Для выпускников. Скоро замены. Консультация по математике.

21.00 Киножурнал.

21.10 Из записной книжки журналиста.

21.30 Теленовости.

21.45 «Нагая пастушка». Художественный фильм.

22 МАЯ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

15.00 Программа передач.

15.05 Теленовости.

15.15 «Приходи, сказка». Передача для школьников.

15.45 Для школьников. «Когда уроки сделаны». Передача из Бурятии.

16.15 «Семь дней». Международная программа.

17.00 Футбол. Отборочный матч олимпийских команд. Сборная ССР — ЧССР. (Видеозапись).

19.00 Актеры и роли. Э. Быстрицкая.

20.15 «В эфире — «Молодость».

21.05 Теленовости.

ПОКАЗЫВАЕТ КУЗБАСС

21.15 Лето, город и отдых.

Плюс или минус два.

21.35 Киножурнал.

21.45 Теленовости.

21.55 «Вечный календарь». Художественный фильм.

23.15 Стихи М. Цветаевой.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

23.45 Театр телевизионной новеллы. А. Куприн.

00.45 Информационная программа «Время».

01.15 «В эфире — «Молодость».

Горизонт. Передача из Ленинграда.

02.30 Концерт.

23 МАЯ

18.30 Мультилиптикационный фильм.

18.50 У нас в гостях.

19.10 «83 дня». Документальный фильм.

19.25 Заграница глазами кузбассовцев.

19.50 Киножурнал.

20.00 Для выпускников. Скоро экзамены. Консультация по химии.

20.30 Твоя коллекция.

21.00 Теленовости.

21.15 «Поколение победителей». Художественный фильм.

23.00 На трассе сильнейших.

24 МАЯ

18.30 Телезрителям вход разрешен.

19.00 Служба хлеба. Кинорепортаж.

19.10 «Звездный камень». Документальный фильм.

19.25 Теленовости.

19.40 Международное обозрение.

19.55 Киножурнал.

20.05 Для выпускников. Скоро экзамены. Консультация по литературе.

20.35 «Улицы говорят». Документальный фильм.

20.55 «Ночь ошибок». Спектакль Томского театра драмы.

Яйская межрайбаза приглашает на работу зав. складом, юриста и электромонтера. Обращаться к директору межрайбазы.

ДИРЕКЦИЯ.

РАСПИСАНИЕ

движения самолетов из Яйского аэропорта на летний период (с 12 мая по 15 ноября 1968 г.).

Грузо-пассажирское, ежедневное, кроме воскресенья.

Время московское.

Рейс 507 Кемерово — Яя, вылет 05.15

Рейс 508 Яя — Кемерово, вылет 06.00

Рейс 527 Кемерово — Яя, вылет 10.40

Рейс 527 Яя — Ижморка, вылет 11.20

Рейс 528 Яя — Кемерово, вылет 12.00

В аэропорту Яя можно приобрести авиабилет от аэропортов Яя, Кемерово, Новосибирск, Красноярск и улететь в любой конец Советского Союза.

Перевозить различные грузы.

НЕ ДОПУСТИМ ПОЖАРОВ ОТ ПЕЧЕЙ

Серьезными причинами возникновения пожаров является не правильное устройство печей и неудовлетворительная их эксплуатация. Зачастую же кладка печей осуществляется малоквалифицированными печниками, без должного технического надзора и соблюдения противопожарных правил.

Так в январе и феврале текущего года в рабочем поселке Яя по улице Болотной у гражданина Хохлова произошел пожар в доме. Такое же несчастье случилось и по улице Колхозной. Причина пожара в обоих случаях произошла от печей, сооруженных неквалифицированными печниками, с нарушением противопожарных правил.

Имели место и другие пожары из-за неисправности печного отопления. Но есть и другие факты возникновения пожаров как, например, отсутствие предтопочных листов, вертикальных и горизонтальных разделок у печей, а также нерегулярная очистка труб и дымоходов от сажи. Все эти недостатки в эксплуатации печей имеются в жилых домах в Ивановке, Емельяновке, Вознесенске и ряде других населенных пунктов района. Хуже того, в этих селах и деревнях до сих пор

не оборудованы пожарные щиты, погашители не заряжены. А ведь подобное несоблюдение противопожарных правил может привести к печальным последствиям. Поэтому, задача хозяйственных руководителей — немедленно устранить имеющиеся недостатки.

В апреле текущего года исполнком районного Совета принял решение за №74 «Об упорядочении услуг, оказываемых районным Советом ВДПО». В нем отмечается, что последнее время услуги Яйского Всероссийского добровольного пожарного общества в колхозах и совхозах резко сократились. Это произошло потому, что руководители хозяйств привлекают на кладку и ремонт людей, которые не знают норм и правил пожарной безопасности. Печи кладутся не квалифицировано, в результате чего и происходят загорания.

В целях усиления противопожарной безопасности и недопущения возникновения пожаров от печного отопления, исполнком районаного Совета запретил руководителям предприятий, учреждений, директорам союзов и председателям колхозов проводить печные работы, а также зарядку

огнетушителей людям, не имеющим на то удостоверения органов государственного пожарного надзора. И обязал хозяйственных руководителей и председателей сельских Советов заключить договоры с Яйским ВДПО по оказанию услуг на печные и другие работы.

Наряду с проведением широкой массово-разъяснительной работы среди населения по предупреждению пожаров добровольные пожарные общества занимаются еще и производственной деятельностью, тоже направленной на обеспечение пожарной безопасности различных объектов народного хозяйства и жилого сектора. К производственным услугам и работам, выполняемым ВДПО, относятся: ремонт, очистка от сажи печей и дымоходов, ремонт и зарядка огнетушителей, огнезащита деревянных конструкций зданий, налаживание пожарной техники и оборудования, установка грозозащитных устройств, изготовление искрогасителей, а также первичных средств тушения, монтаж пожарной сигнализации.

В грозозащитных устройствах, изготавливание искрогасителей, а также первичных средств тушения, монтаж пожарной сигнализации.

НАШ АДРЕС
И
ТЕЛЕФОНЫ

Яйская районная типография управления по печати Кемеровского областного комитета КПСС.
Тираж 3498 экз. заказ 734

Рабочий поселок Яя, улица Советская, дом № 8. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-0, зам. редактора и ответственный секретаря — 1-113; отделов сельского хозяйства, культуры, быта и писем трудающихся — 1-113 (два звонка), телеграфа — 0,31.